

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

(Органъ православнаго клира и мірянъ Рязанской епархіи).

№ 38, Воскресенье 18 Іюня (31 Іюня) 1917 г.

ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.

№ 38, Воскресенье 18 Іюня (31 Іюня) 1917 г.

Адресъ редакціи: Рязань, Селезневская,
178, Ник. Ив. Остроумовъ,
Телефонъ редактора 139.
Телефонъ конторы 279.

Условія подписки: на 7 мѣс.—6 руб.
(съ доставкою на 3 мѣс.—3 р. 75 к.
и пересылкою) на 1 мѣс.—1 р. 50 к.
Розничная продажа №№ по 6 копѣекъ.
Подписка принимается: Сельнарская, д. Алексѣева, у свѣт. І. И. Черновѣла и у Аг. Угрюмовой и Соборной д. Земляной въ Книж. складѣ Вр. Св. Василія. Тел. ф. 312.

Нѣ свидѣнію авторовъ: Прислаемые рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ пометкой "Платная" или "Безплатная". Не приняты къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.

Всероссійскій Съѣздъ православнаго духовенства и мірянъ— о переживаемыхъ событіяхъ.

ВЫРАБОТАННАЯ И ПРИНЯТАЯ НА СЪѢЗДѢ ДЕКЛАРАЦІЯ).

Первый Всероссійскій Съѣздъ православнаго духовенства и мірянъ въ Москвѣ, заслушавъ докладъ по вопросу объ отношеніи къ переживаемымъ событіямъ и, при послѣдующемъ обменѣ мнѣній, ознакомившись изъ свидѣтельствъ очевидцевъ о повсемѣстномъ и глубокомъ расстройствѣ жизни въ нашей странѣ, съ ужасомъ ясно видя, что Отечество съвѣстнѣе въ настоящее время, предъ лицомъ вступающей въ предѣлы Россіи сильнаго врага, находится въ величайшей опасности и стоитъ на самомъ краю гибели. Находя, что губящею страну внутренне раздоры и настроенія зависти, какъ отъ смуты въ мѣстляхъ и понятіяхъ, такъ и отъ оскуднѣнія въ сердцахъ вѣры и внушаемой ей любви къ бланкому разоренному Отечеству,—мы, уполномоченные члены этого Съѣзда, считаемъ долгомъ своей христіанской совѣсти, подя живымъ впечатлѣніемъ слышаннаго, громко, въ слухъ всей страны, заявить, какъ смотримъ на это, что у насъ произошло и происходитъ и въ чемъ видимъ выходъ изъ создавающаго положенія.

1. Отношеніе къ политическому положенію.

Привѣтствуемъ совершившійся политическій переворотъ, давшій Церкви вмѣстѣ съ свободой самоуправленія возможность подобно настояющему собранію въ тѣсномъ единеніи духовенства съ мірянами. Чтимъ, какъ граждане, память самоотверженно страдавшихъ и умиравшихъ въ борьбѣ за право народа и благополучіе имена живыхъ, ставшихъ во главѣ народнаго движенія къ сверженію прежней, потерявшей общее довѣріе, власти.

2. Церковь и политическій строй государства.

Хотя Христова Церковь можетъ существовать при всякой формѣ государственнаго устройства, по возвышенію Христомъ понятію о челоѣческой личности и церковному началу соборности, признаемъ болѣе соотвѣствующимъ то государственное управленіе, при которомъ народоправіе осуществляется во всей полнотѣ.

Отъ народоправія, каковую бы форму оно ни приняло, ожидаемъ для

Христовой православной Церкви объясненія и послѣдовательнаго проведенія свободы вѣроисповѣданія и культа, равно предоставленія всѣхъ необходимыхъ въ правовомъ и материальномъ отношеніи условій къ осуществленію ея задачъ, съ признаніемъ православной Христовой вѣры первой между другими исповѣдуемыми въ государствахъ религіями.

4. Временное Правленіе.

Считая, что съ паденіемъ царскаго самодержавія вся полнота верховной власти перешла къ народу, управленіе же страной до созыва Учредительнаго Собранія принадлежитъ Временному Правленію, подчиненіе ему, какъ христіане граждане, признаемъ обязательнымъ во избѣжаніе гибельнаго въ переживаемое военное время безначалія. Заявляемъ, что и временное правленіе обязано всемірно охранять нашу вѣру и святыню отъ оскорбленій, а церковныя учрежденія отъ самоуправныхъ и насильственныхъ дѣйствій съ чьей бы то ни было стороны.

5. Христіанское отношеніе къ національнымъ, классовымъ и партійнымъ организаціямъ.

Каждоу православнаго христіанина, при полной возможности для него участвовать во всѣхъ не враждебныхъ христіанству національныхъ, классовыхъ и партійныхъ организаціяхъ, признаемъ вносить съ собою всуду христіанскія понятія и содѣйствовать установленію благотельнаго отношенія къ Православной Церкви.

6. Для пастырей Церкви, какъ носящихъ и гонимыхъ единой для всѣхъ вѣчной истины Христовой, въ интересахъ объединенія вскорднѣ всѣхъ вѣрующихъ, принадлежность съ какой бы то ни было политической партіи признаемъ нежелательной. Считаемъ, однако, что духовенство должно быть какъ можно ближе къ народу, входитъ въ его нужды и принимать самое широкое участіе въ новомъ строительствѣ народнаго живца, освящая всѣ возникающіе здѣсь вопросы и явленія съ христіанской точки зрѣнія и на-

правляя ихъ въ духъ Евангельскихъ Заповѣдей.

7. Учредительное Собраніе.

Учредительное Собраніе должно быть создано въ самомъ близкомъ будущемъ, какъ только это окажется возможнымъ по обстоятельствамъ военнаго времени. Призываемъ Временное Правленіе къ всемірному обеспеченію для каждого, во время провозвѣдствія выборовъ, полной свободы въ подачѣ голоса по собственному крайнему разумному выборщику, всѣхъ же ограждая приглашаемъ къ содѣйствію въ этомъ правленію на мѣстахъ.

8. Всероссійскій церковный Соборъ.

Полагая, что Всероссійскій церковный Соборъ долженъ быть созванъ ранѣе Учредительнаго Собранія или одновременно съ нимъ, призываемъ Православное Церковное Общество, въ тѣсномъ единеніи съ своими пастырями, дѣлательно готовиться къ нему въ чистыхъ, прикосныхъ, епархіальныхъ и всероссійскихъ собораніяхъ.

9. Земельный вопросъ.

Полагая, что земля и водная пространства внутри страны должны принадлежать трудящемуся на нихъ народу и признавая, что земля и водная собственность въ настоящее время распределяется между населеніемъ неравновѣрно, правомочнымъ для изданія новыхъ законовъ о распредѣленіи между населеніемъ земель съ ихъ нѣдрами и льсомъ и водныхъ пространствъ считаемъ только Учредительное Собраніе, отъ котораго ожидаемъ рѣшенія всѣхъ относящихся сюда вопросовъ въ духѣ христіанской правды, безъ обидъ и тяжелыхъ погрѣшеній. Выражаемъ пожеланіе, чтобы на Учредительномъ Собраніи земля и вода были переданы трудящемуся на нихъ народу, съ устраненіемъ на послѣдующее время всякой купли и продажи ихъ. Всякія же самоуправныя дѣйствія до Учредительнаго Собранія по отношенію монастырскихъ, церковныхъ и частновладческихъ земель и водъ, равно къ затрудненію или ограниченію пользования ими, рѣшительно осуждаемъ, какъ увеличивающія губящую стра-

ну смуту. Осуждаемъ одинаково и всякія особая съ цѣлью живыхъ дѣйствій собственниковъ, выходящая за предѣлы общаго пользованія принадлежавшими имъ земельными, лѣсными и водными богатствами.

10. Рабочій вопросъ.

Признавая, по христіанской совѣсти, что тяжелый трудъ фабрично-заводскихъ, рудничныхъ, желѣзнодорожныхъ, торгово-промышленныхъ и всякихъ другихъ рабочихъ долженъ быть предметомъ особыхъ попеченій со стороны правительственныхъ и общественныхъ учрежденій, равно какъ частныхъ предпринимателей, для возможнаго сокращенія числа рабочихъ часовъ, обезпеченія справедливой платы и всѣхъ необходимыхъ жизненныхъ условій, горячо призываемъ рабочіе и ихъ въ настоящую смутную и безпримѣрно тяжелую годину общаго расстройствъ не требовать немедленнаго осуществленія всѣхъ своихъ, хотя бы и справедливыхъ, пожеланій, а, напротивъ, на сколько возможно, увеличить трудовую энергію и число рабочихъ часовъ, дабы спасти родную отъ вѣшнихъ враговъ и нечислимыхъ внутреннихъ бѣдъ.

11. Война и миръ.

Не смотря на то, что война представляетъ собою прискорбный въ христіанской точкѣ зрѣнія явленіе, видимъ себя однако вынужденными продолжать ее до конца исхода, который обезпечитъ бы государственную цѣлостъ Россіи, свободу ея политическаго и церковнаго самоопредѣленія, равно долгой и прочной миръ. Заключеніе мира признаемъ возможнымъ только при условіи возстановленія разоренныхъ врагомъ странъ и областей и признанія права на самоопредѣленіе за всѣми народами, въ томъ числѣ и славянскими племенами, находившимися въ предѣлахъ Австро-Венгрии и Германіи.

12. Путь къ спасенію Отечества.

Такъ какъ нынѣ нашей странѣ угрожаетъ величайшая опасность отъ забвенія заповѣдей св. православной вѣры, оскуднѣнія любви къ Родинѣ, экономическаго разоренія племенныхъ, классовыхъ и партій-

нынѣ раздоромъ, то прежде всего братьи призываемъ всѣхъ къ неустойной молитвѣ о помощи святому и постоянному памятованю смятенной долга сестры родины—матѣ. Доблестная русскія армія и флотъ, доселѣ честно и твердо стоявшая на стражѣ Россіи, мы твердо вспомнимъ былую славу ихъ знаменъ и показать, что сыны свободной Россіи по одному сознанию долга могутъ постоять за нее не менее самоотверженно, чѣмъ въ дни рабства и принужденія. Благоговѣно сложимъ перекрестки помянутыми жертвами и сверхчеловѣческими мучками, но молитвѣ утвердиться духомъ къ новымъ подвигамъ, избавить насъ отъ національнаго позора и иноземнаго порабощенія, спасти Россію и нашу политическую и церковную свободу. Все прочее население страны возьмемъ къ труду и терпению, болѣе, чѣмъ когда-либо необходимо исполненію денежныхъ и натуральныхъ повинностей, къ передачѣ въ распоряженіе правительства на сланіе Родины своихъ сбереженій чрезъ подписку на заемъ съ свободой, къ пожертвованію для той же цѣли изъ личной, общественной, въ частности, монастырской и церковной собственности всего, что только можно.—Вновь устроившая приходскія общины просимъ заботиться содѣйствовать всему этому, къ спасенію отечества.

Умоляемъ прекратить взаимной уступчивости губящее родину и насъ вмѣстѣ съ нею внутреннее разладіе и соединиться для другаго, всенароднаго и могучаго отпора врагу на рубежахъ. Только въ этомъ виднѣ вѣрнѣе средство къ спасенію страны и приближенію для насъ, православныхъ христіанъ, болѣе, чѣмъ для кого—либо, дорогого и желаннаго мира.

Родия—страдалицъ.

Родина—Мать!
Полно страдала, доволно.
Ты истрадала, доволно.
Взглянь нады тобой
Лучъ золотой

Монахи—ли Архiereй?

Въ настоящее время рѣдкое собраніе религиозно-церковнаго характера не кажется вопроса о монашествѣ. Сланикомъ велика была въ свое время преимущества этого класса слушателей церковныхъ.

Привлеченію монашествующихъ лишь на всѣхъ порухахъ жизни и дѣятельности людской довели обладатели ихъ до того, что всѣ слѣдуетъ заботиться поскорѣе отъ этого разряда слугъ церковныхъ.

Складами делегатовъ отъ различныхъ группъ предлагаютъ монашествующимъ пойти въ свои монастыри и тамъ заниматься своимъ деломъ: отключенъ отъ всего, созидать свое спасеніе. Болѣе ровностно протнники монаховъ прямо предлагаютъ мобилизовать ихъ и отправить на фронтъ для веденія войны до побѣднато конца, такъ какъ монахи, не посвященныя въ какую степенъ священства, есть въ существѣ дѣла простой мирянинъ.

Давно и въ началѣ на монашествующихъ не пожелалъ видѣть ихъ вѣра администраторовъ духовно-учебныхъ авендіевъ.
Духовенство на своихъ собраніяхъ высказываетъ явное нежеланіе видѣть архiereвъ у себя въ монашеской одеждѣ. Въ «блженномъ отъ мірской жизни» какъ величаютъ теперь некоторые монаховъ, перестаютъ вѣрять, почему и слѣдуетъ отъ нихъ ведай отключаться.

Свѣтитъ и грѣтъ привольно!
Что жъ ты молчишь,
Что жъ ты скорбишь.
Иль тебѣ, Матушка, больно?
—Милый мой сын!
Ты не одинъ:
Много дѣтей моихъ, много,
Эти забыли,
Ты измолвилъ
Тѣ отключилъ отъ Бога.
Тѣ, что остались,
Скорѣмъ отбланись..
Мнѣ же за ничь все тревога.
Понялъ, родимый,
Понялъ, любимый,
Какъ твоей Матери больно?!"
..Матеръ Святая!
Будь къ ней благая!"
Хочется крикнуть неволью.

Н. Уранскій.

О сближеніи священника съ прихожанами.

(Голосъ пастыря).

Теперь всѣ стѣны и перегородки падаютъ. Въ сливаются въ одинъ народъ, безъ классовъ и сословій. Теперь нѣтъ ни дворянъ, ни крестьянъ. Есть только граждане. Слѣовательно, не должно быть дѣленія на «поповъ» и «мирянъ». Должна быть одна семья: отецъ и дѣти.

Но какъ этого достигнуть?
Вы скажете: «жизнь сама это сдѣлаетъ». Да, жизнь великая сила. Она все и можетъ. Но намъ, пастырямъ, не слѣдуетъ оставаться отъ жизни.

Одинъ опытный покойный священникъ говорилъ: «Многіе изъ нашей братіи встаютъ противъ участія въ общественной жизни. Но жизнь говоритъ другое. Недавно сельскій схода, подъ влияніемъ оратора, хотѣлъ сгоряча устранить моего сособа дѣятельнаго. Спасли его... Чѣмъ бы вы думали! Кредитно. Товарищество, открытое имъ. Товариществу вступили за бабшину, и скоудъ выдѣсь «добріе» и благодарность священнику. Да, я думаю, участіе въ общественной жизни села и общественныхъ учрежденій сильно

сближаетъ духовенство съ народомъ. Такъ говорилъ очень популярный пастырь.
Лично я знаю другое село, гдѣ священникъ оказываетъ медицинскую помощь прихожанамъ. Успѣхъ поразительный. Когда священнику приходится ходить по приходу, его встрѣчаютъ въ домахъ, какъ дорогого гостя, болѣе, какъ родного. Его отношенія къ паствѣ приближаются къ идеалу: Се Азъ и дѣти, иже Мнѣ дашъ есть Богъ. (Евр. 2. 13). Есть и еще способъ сближаться съ прихожанами. Это добровольное, возможно часто о посѣщеніе домовъ пасомыхъ внутреннею, семейною жизнью. Скажутъ, «не всѣ прихожане въ настоящее время оказываютъ гостеприимствъ». Пустякъ. Зато всегда найдутся дома, желающихъ видѣть и слышать пастыря. Начинается съ нихъ...

Сказанное выше слѣга присутствіе сближенія пастыря съ прихождомъ. Жизнь сама выдвинетъ массу другихъ возможностей.

Надо лишь горючиться.
Содѣйствовать открытѣ въ услѣ того или другого полезнаго учрежденія не такъ ужъ трудно.

Купить популярный лечебникъ и помогать въ простѣйшихъ случаяхъ общеизвестными лѣкарствами не мудрено. А посѣщать дома прихожанъ, хотя и трудно, но приятно. Последнее говорю по собственному опыту.

Искать или иначе, но разбить стѣны необходимо.

Въ противномъ случаѣ, при непониманіи и недоброуіи во взаимныхъ отношеніяхъ пастыря съ приходомъ вспыхнетъ пожаръ.

А. У.

Гдѣ контр-революція?

Въ послѣднее время все чаще и чаще въ нѣкоторыхъ нашихъ политическихъ кругахъ упоминается о сломѣ контр-революціи. Иногда упоминается по поводу дѣйствительно заслуживающихъ вниманія фактовъ, иногда и просто безъ

поводовъ. Чувствуется одна этихъ круговъ арко маршируетъ противъ этой дѣятельности самой смѣркой и самой неопытнѣею гонимой, но въ сожалѣнія, очень часто замѣстительными слишкомъ далеко зашедшей революціи.

Если есть дѣятельносье признаки этого явленія, то о немъ говорить слѣдуетъ. Но нужно говорить серьезно и спокойно и не сваливать съ большой головы на адроную.

Конечно, у стража глаза велики, и въ этомъ отношеніи отъ протестовъ видѣть вокругъ себя то, чѣмъ нѣтъ на самомъ дѣлѣ, но нѣтъ самаго въ безпринципнѣ страхѣ обыкновенно выдвигается на не совсѣмъ спокойной совѣсти.

Одному писателю изъ одного мѣстнаго органа печати поудалась контр-революція даже въ нашей скромной газетѣ «Голосъ Свободной Церкви».

Но будемъ отличать на тѣ непринципнѣ, которыя отъ этихъ писателей допускаетъ въ отношеніи къ нашей газетѣ, но все же не можемъ не отнѣсти по товариществу на несправедливыя нападенія, ибо отсюда требуютъ и наша честь, и то общее дѣло, которое мы несемъ съ этимъ органомъ печати, какъ намъ казалось до этого времени дружественно къ намъ относившимся, хотя и дѣйствую въ боѣе на мнѣе разныхъ сферахъ жизни и, повидимому, пользуясь нѣсколькими различными методами.

Поводомъ къ нападенію на насъ послужила ст. профъ Заозерскаго, напечатанная на дняхъ въ нашей газетѣ въ видѣ передовой статьи. Обвинитель называетъ ее черносотенною, и не скупится на «добрыя» словеса и на клеветы, и то общее дѣло, которое мы несемъ съ этимъ органомъ печати, какъ намъ казалось до этого времени дружественно къ намъ относившимся, хотя и дѣйствую въ боѣе на мнѣе разныхъ сферахъ жизни и, повидимому, пользуясь нѣсколькими различными методами.

По что же въ ней находить намъ обвиненіе?

Прежде всего, газетѣ и автору—профессору ставится въ вину выраженіе мысли совланинѣ, что армія въ настоящее время занимается «бойе политическими рѣшаніи, чѣмъ ратными дѣланіи».

Во первыхъ, возне не нужно быть черносотенникомъ для того, чтобы считать негоднѣею политическую партійную работу въ арміи. Въ такомъ

черносотенны въ существѣ дѣла и да въ критическа въ началѣ участія, оставшія своимъ монашествомъ.

«Монахи обладаютъ не нѣмъ власти, по пасомымъ бытъ».

Если давнѣе бытъ «не нѣмъ власти, по пасомымъ бытъ» будетъ найдены достоянныи бытъ пастыремъ и согласится на это, то они, конечно, можетъ бытъ слѣдѣ бытъ пастыря.

Это и случилось съ монахами, когда ихъ стали ставить не только пастырями по и архидьяконами.

Иногда въ этомъ случаѣ видѣть и послѣднее: одинъ изъ начала повстанія на низшую ступенъ церковнаго кира, а потому, якобы по вѣдѣ, и вачуть дивитъ по ступенямъ иерархической дѣйствити того, кто, быть можетъ, боѣе былъ бы полезнѣе въ монашескомъ ороудѣ, чѣмъ «за дѣлнватую стеклами архiereйскаго дома въ губернскомъ городѣ».

Соборы дозволяли «принимать» «по необходимости надобности» епископъ клирикомъ изъ монаховъ (IV всел. С.) и съ этого—по постановенію епископскаго монахи, а также въ ходѣ послѣднихъ степенъ и началѣ вхождѣ пасомыхъ въ клиръ, къ которому они сами носне не принадлежатъ (Проф. Голубовскій).
Высота образа жизни и образованія лицъ монашествующихъ въ нѣкоторыхъ вѣрнѣхъ случаяхъ, продиктованная шестымъ вселен. Соборомъ, и введѣнная въ моду и раньше обязательностью для епископа разученія съ женою, естественно должны были привести къ тому, что единственными достоянныи

рому онъ не принадлежить какъ по имѣннѣ посвященія, и мирянинъ нѣтъ ничего третьяго.

Первоначально монахи, какъ миряне, не были подчинены епископамъ (IV всел. Соб. ар. 4), тогда какъ подчиненіе имъ клириковъ предпологаетъ само собой.

«Укопозложенные монахи, го. Вальсамовъ, мнѣютъ клириками» (у Ралла и Потап. П. 21); слѣд. говорятъ Голубинскій, не рукоположенны монахи не суть клирики.

Важъ Геринговъ говорить о самомъ себѣ.

Алла монаховъ—есть сана, alla clericorum clericus poscent ones, ego rosos.

Послѣдующее подчиненіе монаховъ епископамъ возне вознечаетъ причисленіе ихъ къ клиру, а только то, что этотъ особый видъ мирянъ д. быть подчинены епископамъ.

Противоположитъ отбѣтовъ монашества существу дѣятельности пастырей—долгъ повиновенія и учаственія, а не учительства или начальствованія—говоритъ за то, что первоначально монахи не только не являлись монахомъ участіе въ церковномъ управленіи и не являлись никакаго отношенія къ церковному священноначалію, но нѣтъ положительнаго запрещенія было вмешиваться въ дѣла церковныя и принимать въ нихъ участіе канонами церковными.

IV всел. соб. ар. 4: Монашествующіе въ каждомъ годѣ въ страдѣ да соблюдаютъ безмолвіе, да прилежатъ томо посту и молитвѣ, безотлучно пребывая въ тихѣ мѣстахъ, въ которыхъ отключилъ отъ міра; да не смѣиваются ни въ

судачь къ черносотенцамъ пришлось бы причислить вой къ сама демократическая страна, въ которыхъ партия въ политическая борьба въ армияхъ не допускается. Но въ въ этомъ ядъ дьявола. Тутъ война можетъ быть развита, и не только въ военномъ дѣлѣ. Выходомъ не ядѣтъ лишь сознание въ томъ, что у насъ въ арміи не ведѣтъ и не ведѣло, причемъ причиною этого, по мнѣнію Заверскаго, является увеличение арміи полковъ. Ино, что ничего въ этой задержкѣ ить, кроме тревоги за самое дѣло для каждого русского сердца,—на нашу армію.

«Армія все же не багда,—какъ хочется думать вопиющему профессору» — восклицаетъ нашъ критикъ. Итъ, не профессоръ и не намъ хочется такъ думать, а намъ, достойному обвинителю. Да, именно, армія не багда и не должна быть багдай, а то же, къ скажете, какъ не на это, т. е. чтобы армія не была багдай, а организацией, и направлена теперь вса дѣятельность лучшихъ силъ арміи? И кто разрушаетъ эту созидательную работу, какъ не отдалѣнная слишкомъ крайняя партія?

«То армія наша багда, что она въ периодъ болѣеагого переустройства, и требуетъ бережлага лечения и ухода, и не гаснетъ. Нельзя конечно вычитать не гаснетъ армія. Но дождь, какъ дало гражданства въ настоящее время прямо и открыто указывать на все то, что въ нашей лагерной обстановкѣ выходитъ не совсемъ хорошо, старайся обратиться на это внимание, чтобы вса, кто можетъ, кто признаетъ къ общественной работѣ въ арміи, не закрывала на это глаза, а принимала во внимание. Иначе, при томъ отношеніи къ арміи, которое мы рекомендуемъ и которое практиковалось «патриотами» стараго режима, придется конечно только прочеки становъ слова «багда» въ канцеляр, радомъ съ словомъ «русская армія», какъ это дѣлаетъ въ своей статьѣ вы, и намъ обвинителю. Вамъ это смѣшно, а намъ болѣно и оскорбительно за русскую армію».

«Въ обвиняете насъ въ скандальности въ «Русскимъ знаменемъ». Итъ, потенциальный обвинитель: духъ то этотъ не у насъ, а въ насъ (думая пока лично у насъ, а не у нашей газеты). Это «Русское Знамя» о тогдашнемъ «существованьи стрѣльцовъ» кричало, что «у насъ все

благополучно (подъ скипетромъ его величества), а если то плохо, это—все красноречиво». А теперь мы повторяете: у насъ (въ русской революціи) все прекращено, а если кто говоритъ не все, то это контр-революция.

Итъ, тогда же обоевае поаудитъ русскую революцію въ порядку его величества и не служитъ ей такъ, какъ когда то служила прежнему режиму углодникъ, аскеты и прихлебатели изъ «Русскаго Знамени». Это дѣло не въ честь и не на пошлу. Относится къ дѣлу просто и прямо смотрите правды въ глаза, а главное будте же показуиста справедлива и безпристрастна. Тогда намъ не придется конечно защищать даже явственно, развратъ, грабни и саботажство, считая ихъ, повидимому (такъ выходитъ), за явления нормальныя при новомъ стрѣль и возмущенны противъ тѣхъ, кто не считаетъ ихъ такими.

Вы говорите: «амбто того, чтобы устранили, разрушилъ старая перегородка между партиями и самими, найти общій языкъ, мы принимаемъ за старое, готовимся идти по старой дорогѣ, куда революция и хвалила революціею».

Тѣ это мы хвалили революціею и самими поносили ее? Не революцію мы хвалили, а то въ революціи, что въ ней не было сѣи части и къ се поладитъ, что въ концѣ концовъ уничтожатъ плоть ея и иедетъ ее къ самоубиству.

Не будте отъивать на прочии мелочи, которые никакъ говорятъ о дѣлѣ, чѣмъ о разраженномъ самоубиствѣ, но въ акценте скажу вотъ что.

Кто болѣе всѣхъ способствовалъ падению стараго? Вы скажете: политическая партія, рабочее движеніе? Итъ, скажу я. Старый стрѣль побужилъ грѣхъ этого стрѣль и ялъ ослепления въ личностяхъ Сухомлиновыхъ, Штромеровъ, Протопоповъ и Распутинныхъ. Вотъ кто сдѣлалъ невозможнымъ для всѣхъ, именно для всѣхъ отъ князей до рабочихъ прежній порядокъ: являть стало нечестно, все нышло прогнило, пропало.

Но какъ же вы можете провозгласить и съ дѣломъ революціею если за все возмущена гражданская война, безсмысленная революціею, безсмысленная дѣлу.

И намъ мы не являемъ какъ часто итъ за такъ дѣломъ дискредитируется въ глазахъ массы и гибнетъ дѣло свободы?

есть не монахи, а именно арміеи, только вынѣтъ ихъ сословія монаховъ и реставрируетъ бы монахамъ съ явными своимъ посвященію, поелку арміеиство и монашество, какъ дѣй противоположности, но совместны между собой.

Поотрагъ въ монахи благо священнаго являть посвященіемъ въ арміеи значить поотрагъ его за тѣмъ, чтобы онъ тотчасъ же сложилъ съ себя монашество.

Считать необходимымъ построение въ монахи дѣ поставлена въ арміеи являть бы ни что иное, какъ дѣйствительно Богууряденнаго Таваста, каково священство, поставленъ въ зависимость являть предло, каково монашество.

Монашество есть совершенное отречение отъ этого мира для некачественнаго посвященія себя работамъ о приобщенія этого мира. Человѣкъ, отрешившись отъ мира немого дѣлать въ мирѣ; ему даже наоборотъ, гов. Голубицкій, какъ бы его слабу природу не одолилъ соблавы мира и не возвратилъ вса.

Арміеи же есть настѣры мірскаго населена своего округа точно такой же, какъ всѣхъ приходской священникъ есть настѣры своихъ прихожанъ: онъ не только настѣры, но и архидиаконъ, а никакъ не «страшлага и гроза поповъ».

И. С. В.

Такъ храните же ради Бога то, что вы добыли кровью своихъ сыновъ! Не расточайте, не оскаривайте свою свободу. Тщательно оберегайте ее, такъ, чтобы на дѣлѣ для всѣхъ тѣхъ, кто еще не убоялся, кто лишь практически можетъ узнать преимуществу нового стрѣль, стало ясно, что онъ лучше. Не болѣе, кто указывать такъ на недостатки въ нашей организационной работѣ, на уродливыя явления за революціе. Нужно всаи силами бороться, съ этими явлениями, и только тогда мы можемъ надѣяться что дѣло революціи не погубитъ отъ собственныхъ грѣховъ, какъ отъ собственныхъ грѣховъ палъ старый стрѣль. Смотрите, чтобы революціею не погубила въ летече, прихлебатели и сверхреволюціеи, какъ погубили старый рѣжимъ аскеты, прихлебатели и сверхреволюціеи его величества.

В. Славичъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Отъ Петроград. Телегр. Агентства

ВОЙНА.

Сообщение изъ ставки

17 июня.

(Официальное).

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТЪ.

Въ нѣкоторыхъ участкахъ къ югу отъ Припяти наша и неприятельская артиллерія проявляла усиленную дѣятельность, причемъ особенной интенсивностію отличался огонь въ Волочевскомъ и Брезжанскомъ направленьяхъ.

РУМЫНСКИЙ ФРОНТЪ.

Перестрѣлка.

НАВКАЗСКИЙ ФРОНТЪ.

Наши части овладѣли перевалами Гарантъ, сверзопаднѣ Сenna и продвинулись западнѣ перевала. Наши захвачены плѣнные.

СЮЗНЫЙ ФРОНТЪ.

Бомбардировка Реймса.

ПАРИЖЪ. 15. 6. Вечернее официальное сообщеніе. Переменяющаяся артиллерійская перестрѣлка въ районѣ памятника, близъ Юрте-бона, и на холмахъ Каска, Тетонъ, Монблана, на горѣ Корниль. Наша артиллерія энергично отвѣчала на огонь неприятеля на всемъ протяженіи фронта, особенно на лѣвомъ берегу Мааса на склонѣ возвышенности Монрошъ. Къ свѣру отъ Жуи былъ отбитъ сильный неприятельскій натурль, пытавшійся произвести набѣгъ. Германскій аэропланъ, сбивый однимъ изъ нашихъ летчиковъ, упалъ къ югу отъ лѣса Вомаге, и къ югу отъ Кранны. Раненый пилотъ, оставшійся невредимымъ и офицеръ наблюдатель взяты въ плѣнь. Германцы продолжаютъ обстрѣливать Реймсъ. Туда сегодня упало 12 тысячъ снарядовъ. Изъ которыхъ восемь попали въ соборъ.

ПАРИЖЪ. 15. 6. Официальное сообщеніе. Въ 11 часовъ вечера неприятель въ Районѣ Терми упорными атаками съ серьезными жертвами проникъ за первую линію

траншей къ юговостоку отъ Корбени. Особенно жестокими атаками германцы пытались захватить выступъ нашей линіи, но всоду отхлынули съ сильными потерями къ лѣвому берегу Мааса.

Официальное сообщеніе о дѣятельности на Ближнемъ Востокѣ. 14. 6.

На всемъ фронтѣ переменяется артиллерійская дѣятельность среднего напряженія.

ТАВРЪ. 15. 6. Бельгийское официальное сообщеніе. Минувшею ночью неприятель попылъ предпринять ожесточеннаго артиллерійскій обстрѣлъ нашихъ выдвинутыхъ впередъ траншей. Къ югу отъ Сеннора, направилъ атаку на одинъ изъ нашихъ постовъ отрялъ, успѣвъ проникнуть въ наши траншеи, но немедленно выбитый оттуда, послѣ рукопашнаго боя самими защитниками траншей, безъ помощи, резервовъ. Неприятель понесъ серьезные потери. На всемъ протяженіи фронта весьма оживленная артиллерійская дѣятельность, въ секторѣ Стееграта.

ПАРИЖЪ. 16. 6. Официальное дневное сообщеніе. Въ течение ночи неприятель развилъ энергичную дѣятельность на фронтѣ рѣки Энъ, гдѣ ожесточенная бомбардировка сопровождалась весьма сильными атаками. Въ районѣ Серни, къ югу отъ Корбени и къ сверзопаладу отъ Реймса вса попытки были отражены нашими огнемъ или отбиты нашими контратаками, причемъ наши позиціи были удержаны. Сраженіе носило особенно ожесточенный характеръ въ районѣ Серни. Къ сверзопаладу отъ этой дѣлѣ неприятельскому отрядамъ удалось проникнуть къ нашей первой линіи, откуда они были выбиты энергичной контратакой, оставивъ множество труповъ и нѣсколько человѣкъ плѣнными. На лѣвомъ берегу Мааса артиллерійскій бой принималъ весьма интенсивный характеръ. Въ районѣ Авакурскаго лѣса и высоты 304 м. послѣ ожесточенной бомбардировки нашихъ позицій снарядами крупнаго калибра неприятель произвелъ ожесточенную атаку специальными войсками на фронтѣ приблизительно въ два километра къ западу отъ высоты 304. Неприятель приведенъ въ расторопство силой нашего огня, хотя ему удалось овладѣть нѣсколькими пунктами нашей первой линіи. Новая атака, произведенная на наши позиціи къ востоку отъ высоты 304 сегодня утромъ отбита.

Официальное сообщеніе итальянской главной квартиры

РИМЪ. 16. 6. Дѣятельность на фронтѣ свелась къ артиллерійскому огню, особенно ожесточенному въ районѣ Колбрикона, на перевалѣ Монтекроне, въ Карини, къ востоку отъ Горичи и въ районѣ Монтефалькы. Ночью неприятель атаковалъ «проходъ Алджидо, недавно занятый нами, но былъ отраженъ».

Дѣятельность въ Месопотамии.

ЛОНДОНЪ. 16. 6. Официальное сообщеніе изъ месопотамской арміи. Наши летчики бомбардировали 9 июня турецкій пароходъ. Турецкіе летчики 12 июня безрезультатно обстрѣливали нашъ лагерь. Англискіе авиаторы 13 июня сбросили 24 бомбы на турецкій лагерь въ Тергитъ, разрушени рядъ палатокъ.

Официальное британское сообщеніе во Франціи. Ночью на 16 июня неприятель энергично обстрѣливал наши позиціи въ районѣ Фонтанле Круазиля,

кандидатами на епископство являлись

монахи.

Въ теченіе не одного столѣтія епископъ былъ ставимъ изъ монаховъ только въ видѣ исключенія; около же положено въ 11 в., при Имѣ Юстиніанъ (525—565), они уже являются совершенно одинаковыми съ мирскими кандидатами въ епископы. Скоро являть стало уже господствующимъ обычаемъ ставить епископовъ не изъ клириковъ или благодуштенна, а изъ монаховъ.

Всѣ явншія степеніи клира монахъ дожджъ былъ противъ, но мирянину, «наковъ есть монахъ самъ по себѣ», можетъ быть поставленъ въ епископы только при томъ условіи.

Въ моментъ принятія нами христіанства отъ Грековъ у насъ дѣло было преобладающимъ обычаемъ ставить епископовъ изъ монаховъ, а не изъ клириковъ изъ благодуштенна. Всего естественнѣе ожидать, у насъ также же стремленіе къ предпочтенію монаховъ предъ благодуштенномъ и при поставленіи во епископа.

Декларация была какъ рѣдкость, и арміеи изъ блжннхъ* тоже рѣдки асгдѣ. При поставленіи въ арміеи изъ благодуштенна исторія являть случая предварительнаго изъ построения въ монахи и случаи отсутствія онаго.

Прокфъ Е. Е. Голубицкій по этому поводу разсуждаетъ: «построить благодуштенна изъ монаховъ предъ епископствомъ въ арміеи и считать это истинно истинно необходимыми для насъ поставленіемъ, это являть такое, что помыслъ неслучайно. Собственно и строго говоря, арміеи

Действующая армия.

На основании приказа военного министра и исчерпав средства убытков для стрельбы 12 и 13 сибирских дивизий, отказавшихся расформироваться и заселивших в деревни Жуков, Жуковцев, 18 июня эти деревни были охвачены частями конницы. Задержано сто человек, брошенных в окрестностях. В 14 часов товарищем комиссара Григорьевым было послано окончательное требование выдать оружие, до 13 часов ультиматум не исполнен, в 20 часов по распоряжению Григорьева один батарея вышлупено на Жуковъ дѣй отряда прашель съ высокими разрядами, такъ какъ снади не послѣдовало двинуто на Жуковъ конница въ 22 часа вышле въ Жуковъ 400 или 500 стрѣлковъ, половина оружие Жуковъ также захвачено, обезоружено до 600 человекъ. Ввиду темноты обстрѣлъ обрывается прерывается утромъ. Остановлено въ Жуковъ выражаютъ готовность утромъ выйти и провозглашаютъ полное подчинение. Не пролато ни капли крови.

Совѣщаніе членовъ Государственной Думы.

ПЕТРОГРАДЪ. 16. 6. Подъ председательствомъ Роданко состоялось совѣщаніе членовъ Государственной Думы относительно резолюціи съезда совѣта рабочихъ и создателей депутатовъ объ управленіи Государственной Думы. До обсужденія вопроса временнымъ правительствомъ Роданко полагаетъ необходимымъ внести резолюцію совѣщанія Думы. Резолюція внесена, но вопросъ министромъ председателемъ свѣтъ съ отсрочки. Срѣжь обсужденія неизвестно. Членъ думы Пеньевъ заявляетъ, что спасеніе Россіи отъ гибели только въ свѣловомъ и быстромъ наступленіи. Участіе въ боѣхъ—намъ долго, почему Шулганъ, Дуруевъ, Гващичій, Пеньевъ рѣшили отправиться на фронтъ. Турквичевъ, вернувшійся съ фронта, сдѣлать доклад о вѣстрошии фронта. Въ дальнѣйшихъ рѣшеніяхъ участвуютъ Милколовъ, Вудилоковъ, Родичевъ заявляетъ, что смыслъ нашего существованія состоитъ въ томъ, чтобы передъ лицомъ великихъ грозныхъ собираній поддержать единство страны. Государственная Дума должна быть символомъ единства, а не раздѣленія. У насъ есть преданіе 28 февраля—память эта не вытѣсняется изъ исторіи русскаго народа. Мы, члены Государствен. Думы, чѣтырѣхъ лѣтъ, должны оставаться въ вѣрными памяти великихъ дѣл. Намъ рѣшено въ томъ, что мы представляемъ классовые интересы, мы можемъ громко заявить, что интересъ классовъ не дѣло отечества. Намъ соединяетъ дѣло отечества и его свободы и заглавленіи, что намъ долго предъ отечествомъ соединить мѣру въ освобожденіи Россіи и созиданіе новаго порядка. Пока не создано утвердительное собраніе наша обязанность охранять условия, въ которыхъ возможно право творчества. По приглашенію Роданко Дума выражаетъ солидарность съ Родичевымъ. Изъ состава временнаго комитета Государственной Думы вышли Вершининъ, Хаустовъ, Ржевской. По предложенію Роданко постановлено увеличить составъ комитета до 30 человекъ. Дополнительно избраны: Вудилоковъ, Есѣевъ Коваловъ, Дьяковъ, Савиловъ, Волховъ, князь Васильчикоу, Киндиловъ.

Распределеніе сельско хозяйственныхъ машинъ.

ПЕТРОГРАДЪ. 16. 6. Временное правительство утвердило временныя правила по распределенію съ частными заводами и складами сельско хозяйственныхъ машинъ и орудій и объ установленіи на нихъ тарифовъ чѣтъ. Именно машинъ русскаго производства расцѣняются

по цѣнамъ преискуранта 1914 г. съ набаковъ 125 процентовъ, заграницнаго происхожденія расцѣняются по преискурантамъ того же года съ набаковъ 150 процентовъ.

Армія и тылъ

ЕССЕНТУКИ. 14. 6. Кругомъ Ессентуцкой казачьей станицы послана телеграмма председателю петроградскаго казачьяго съезда съ предложеніемъ плотовторной работы въ пользу свободной Россіи. Станичники просятъ и наставляютъ на формирваніи отдѣльной казачьей арміи, заявляя полное довѣріе временному правительству.

За границу.

ГОЛАНДІЯ.
ГАГА. 15.6. Королева открыла чрезвычайнаго сессію генеральнаго штатовъ, для второго тенія законопроекта о всеобщей конструкціи. По вопросу о избирательной правѣ и народномъ обученіи въ тронной рѣчи отмѣчается, что отношеніе съ иностранными державами остается дружественнымъ; однако не исключена возможность, что Нидерланды придется сражаться за свободу и независимость.

Русско-японскія отношенія.

ТОКИО. 14.6. Завладева Мовото о русско-японскихъ отношеніяхъ приветствуется печатно. Дѣедей находить, и ога, что расцѣтъ всякія сомнѣнія русскіхъ на счетъ отношенія Японіи къ намъ. «Томура» дѣблаетъ, что распространеніемъ слуха что будто Японія на доброжелательно относится къ новому русскому правительству, не будутъ имѣть успѣха.

Прибѣіе Брусилова.

МИНСКЪ. 15.6. Прибѣіе генералъ Брусилловъ и предпринялъ, совместно съ генераломъ Девякинскимъ обшаръ фронтъ.

Беспорядки.

КОСТРОМА. 15.6. Въ Ухоловѣ кола крестьяне производятъ разгромъ продовольственнаго пункта, разгромъ лавокъ и чинятъ насилие. Торговцами вызывается войсковая часть.

Церковная хроника. Помѣстный соборъ.

16. 6. Состоялось общее собраніе предсоборнаго совѣта. Постановлено созвать помѣстный церковный соборъ русской церкви 15 июня 1917 г. въ Москвѣ. Заявія собора прерутся 1 сентября, для предоставленія участникамъ собора возможности принять участіе въ выборахъ въ учредительное собраніе.

ХРОНИКА

Утоумишій Солдаты

9 июня въ 5 часовъ въ с. Солдѣтъ утонуло въ время купанія въ рѣкѣ солдаты Коваленко, находившіяся на вышѣніи въ саваторѣ В. В. Кульчикоу. Утоумилъ этотъ солдатъ, поплавъ попой въ яму, котормуи заблудилъ рѣка Солдѣтъ. Тѣло солдата было найдено рыбаками черезъ 1 ч. 10 м. Утоумишаго отключивши, дѣлали искусственное дыханіе, но вернуть къ жизни его не удалось. Утоумишему было около 23 лѣтъ.

Въ приходскихъ совѣтахъ.

16. июня, въ приходскомъ совѣтѣ при Вознесенской церкви, въ г. Рязань, рѣшено въ вопросѣ о заносѣ на содержание дух-учебныхъ заведеній и церковно-приходскихъ школъ во 4-ую половину съ сада и о другихъ заносѣхъ, установленныхъ равные распрорѣженія синодальной и епархіальной

власти. Совѣтъ единогласно постановилъ: въ виду того, что въ настоящее время на Временномъ Правительствѣ, ни съ Синодомъ еще не явлено законнаго положенія о епископствѣ—содержаній дух-учебныхъ заведеній и церк-приходскихъ школъ, вносимъ на эти учебныя заведенія, какъ находящіяся въ видѣніи церкви, отъ прихода продолжать въ размиръ, опредѣляемъ окруженія на епархіальныхъ складахъ духовности и міра, а также и другія заносы, установленныя раньше распрорѣженія Синодальной и епархіальной власти.

Мысли на лету.

17. Предъ Божьей карой.

— Никогда намъ Христосъ не былъ такъ необходимъ, какъ теперь, ибо настоящее время, когда намъ кажется, что все намъ извѣстнѣе.
— Гти слова Дѣ. Мста, недавно сказаны на всероссійскомъ церковномъ съѣздѣ, вызвали заспан у меня въ голови и не выходятъ изъ сознания:
— Какъ сильно сказано, и какъ верно!
Дѣйствительно все намъ извѣстнѣе, скоро не такъ будетъ надеяться, измѣнятся даже:
— Здранный смыслъ. Ибо такъ мало видно его во всемъ томъ развѣтѣ, что

сейчасъ творится въ нашей государственной жизни.
Но вѣдь говорить, что здравый смыслъ прокладываетъ у того, кого Богъ хочетъ наказатъ,—значитъ и мимъ.
— Влѣкля въ Божью кару,
Дѣлѣ видно дѣйствительно мы приближаемся къ желаемымъ временамъ, кары Божьей. Чувствуется, что такъ долго продолжаться не можетъ, что надеется всему этому какой либо выходъ, но, почти несомненно,—выходъ чрезъ та землю испитая. Придется видно намъ пережить періодъ страшныхъ, тяжелейшихъ невѣдѣтъ, чтобы чрезъ нихъ научиться любить то, чѣмъ мы теперь презираемъ.

Но вотъ адъ того, среди гора и страданій мы больше всего и попустуаемъ, что?

— Никогда намъ Христосъ такъ не былъ необходимъ, какъ теперь.

Только бы мнѣ Ему не напомнили, только бы мнѣ сохранили между собою эту единую, ничѣмъ неизменяемую а ни съ чѣмъ не сравнимую связь, связь во Христѣ и въ Его церкви.

И когда почувствуемъ (а время это близко), что не за кого было бы надеяться тогда и обратимся къ Нему, ибо Онъ, одинъ.

— Какъвожъ былъ вчера, таковъ и сегодня, таковъ и во вѣки!.....

В. Славичъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

При Иоанно-Предтеченской церкви с. Задне-Пилева, Рязанскаго уѣзда, освободившая должность псаломщика. Желательно чтобы псаломщикъ могъ руководить хоромъ пѣннѣмъ, за этотъ трудъ мѣстной фабрикантъ (онъ же церковный староста) обшаръ дать въ годъ 200 рублей, квартира казенная, кружечный доходъ не меньше другихъ церквей нашего округа.

18 сего июня въ 7 ч. вечера въ помѣщеніи Епархіальнаго Женека го Училища имѣть будетъ отечественное годичное собраніе членовъ Братства св. Василия для заслушанія отчетовъ и разсмотрѣнія текущихъ дѣлъ. Особыхъ приглашеній не будетъ.

Дѣлпророзводитель свян. *И. Архангельскій.*

Отъ Правленія Рязанскаго Духовнаго Училища.

Очередной Сѣздъ депутатовъ Рязанскаго Училищнаго О круга по вопросамъ содержанія Училища во второй половинѣ настоящаго 1917 года въ будущемъ 1918 году состоится 21 сего июня (въ среду) въ 11 часовъ дня въ зданіи Духовнаго Училища (соборная улица).

Желующимъ депутатамъ могутъ быть предоставлены помѣщенія въ Дух. Училищѣ.

Александръ Введенскій

РЕЛИГИОЗНЫЯ СОМНѢНІЯ НАШИХЪ ДНЕЙ.

О Г Л А В Л Е Н І Е :

- 1. Оскуднѣе вѣры.
- 2. Воскресеніе Христова, какъ торжество вѣры, правды, смысла жизни, прогресса и безсмертія.
- 3. Сомнѣнія въ Божествѣ І. Христа.
- 4. Бѣсы и бѣсновѣтныя.
- 5. Погребеніе или сожженіе?
- 6. Тайна чудотворной силы св. иконы.
- 7. Библия и наука по вопросу о происхожденіи міра и человека.
- 8. Дѣйствуетъ ли благодать чрезъ не достоянныя пастыри?
- 9. Христіанскій постъ и современная медицина.
- 10. Правъ ли Есбелъ въ своихъ сужденіяхъ о христіанствѣ?

Мин. Нар. Пров. признана заслуживающей вниманія (Ж. М. Н. П. 1914 г. № 12).

Одесса. 1914 г. Цѣна 2 руб.

Тип. Братства св. Василия.

Редакторъ, Препод. Семинари *Н. Остроумовъ.*